



郑州日报客户端

正观新闻

习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件向伊朗总统莱希致慰问电

新华社北京1月4日电 1月4日,国家主席习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件向伊朗总统莱希致慰问电。习近平表示,惊悉贵国克

尔曼省发生严重恐怖袭击事件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,向遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难者家属致以诚

挚慰问。习近平强调,中方反对一切形式的恐怖主义,强烈谴责恐怖袭击行为,坚定支持伊朗维护国家安全稳定的努力。

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月4日电 中共中央政治局常务委员会1月4日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,党的十八大以来,党中央每年专门听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告,这是坚持和加强党的全面领导

的一项重要制度安排。实践证明,这项制度安排有利于党总揽全局、协调各方,有利于保持党的团结统一和强大战斗力,有利于发挥中国特色社会主义制度的优势。这次会议是党的二十大之后,中共中央政治局常委会首次听取5家党组工作汇报和中央书记处工作报告,目的就是要把这项制度坚持好、完善好。

会议认为,党的二十大以来,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,认真学习贯彻党的二十大精神,围绕党和国家工作全局履职尽责,切实加强党组自身建设,认真履行全面从严治党责任,为推动经济发展、保持社会稳定作出了积极贡献,各方面工作取得了新成效。

会议强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的

政治,不忘初心、牢记使命,锐意进取、敢作善为,在党中央统一指挥下形成合奏,紧扣一个“实”字抓好党的二十大战略部署的贯彻落实,为推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

会议强调,新的一年,中央书记处要围绕党中央政治局、中央政治局常委会部署要求,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,立足自身职责,强化政治担当,扎实履职尽责,提高议事办事水平,突出重点,抓好落实,继续完成好党中央交办的各项任务。

会议强调,新的一年,中央书记处要围绕党中央政治局、中央政治局常委会部署要求,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,立足自身职责,强化政治担当,扎实履职尽责,提高议事办事水平,突出重点,抓好落实,继续完成好党中央交办的各项任务。

会议强调,新的一年,中央书记处要围绕党中央政治局、中央政治局常委会部署要求,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,立足自身职责,强化政治担当,扎实履职尽责,提高议事办事水平,突出重点,抓好落实,继续完成好党中央交办的各项任务。



深入学习贯彻党的二十大精神

郑州市第十二次民族团结进步表彰大会召开

安伟颁奖并讲话

本报讯(记者张昕)1月4日,郑州市第十二次民族团结进步表彰大会召开,深入学习贯彻党的二十大精神,习近平总书记关于民族团结进步的重要思想,落实中央、省委民族工作会议精神,总结三年来全市民族工作,部署新形势下的民族工作。省委常委、市委书记安伟向受表彰模范集体代表和模范个人颁奖并讲话。

市委副书记、市长何雄主持会议,市委副书记、政法委书记吕挺琳宣读表彰决定,市领导周富强、杜新军、黄卿、路云、陈宏伟、虎强、李党生、张红伟、陈红民出席会议。市领导为

受表彰的模范集体代表和模范个人颁奖。安伟代表市委市政府向受表彰的模范集体和模范个人表示祝贺,向全市民族工作战线上的同志们致以问候。他指出,做好民族工作,事关国家长治久安和中华民族伟大复兴,是一项全局性、战略性、政治性、政策性极强的工作。近年来,郑州市坚持以习近平总书记关于民族团结进步的重要思想为指导,将民族工作放到全市大局和经济社会发展全局中谋划推动,民族事务治理能力持续提升,民族团结和谐局面进一步巩固。

安伟强调,要更加坚定自觉地落实习近平

总书记重要指示精神,牢牢把握正确政治方向,不断加强和改进党的民族工作,扎实推进民族团结进步事业高质量发展。要坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,进一步深化爱国主义和民族团结进步宣传教育,充分运用我市文化资源阐释好“四个共同”,让中华民族共同体意识、民族团结进步理念更加深入人心。要积极引导各族群众共同投身中国式现代化建设郑州实践,围绕市委常委会暨市委经济工作会议确定的工作目标,抢抓机遇、迎难而上、担当作为,努力为全国全省大局作出新的更大贡献。要不断深化各民族交往交

流交融,推动各民族深度嵌入发展,积极做好民族服务工作,持续做好援疆工作,让各民族交往交流交融密不可分。要持续推进民族事务治理体系和治理能力现代化,坚持在法治轨道上治理民族事务,进一步完善党建引领网格化体系,保证各族公民平等享有权利、平等履行义务。要全面加强党对民族工作的领导,各级党委要提高政治站位,认真履行主体责任,及时研究解决民族工作中的重大问题,进一步夯实基层基础,努力开创我市民族工作高质量发展新局面,凝聚起推动国家中心城市现代化建设的强大合力。

我市召开相关工作推进会议 高质量打造坚持和发展新时代“枫桥经验”的“郑州样板”

本报讯(记者王治)1月4日,我市召开表扬坚持和发展新时代“枫桥经验”先进典型暨“一站式”矛盾纠纷多元化解工作推进会议。市委副书记、政法委书记吕挺琳出席并讲话。张红伟、石秀田、陈殿福、宋春波参加。

会议传达全国、全省坚持和发展新时代“枫桥经验”会议及有关文件精神,安排部署在全市集中开展矛盾纠纷多元预防化解专项行动工作,部分先进典型代表上台领奖并进行交流发言。

吕挺琳指出,要深刻把握新时代“枫桥经验”的科学内涵,坚持和贯彻党的群众路线,组织群众依靠群众,牢固树立以人民为中心的根本立场,就地解决矛盾是最终目标的工作理念,加强组织领导,坚持典型引领,不断提升矛盾纠纷预防化解能力和水平,高质量打造坚持和发展新时代“枫桥经验”的“郑州样板”。(下转二版)

导读

学习贯彻市委十三届五次全会精神 暨市委经济工作会议精神

书记访谈

推进“四大工程”建设 加快打造“一极一核一门户”

强化“三标”引领 抢抓政策机遇贡献城建担当

当好中国式现代化建设 郑州实践的“开路先锋”

为全市经济高质量发展 提供坚强审计保障

交卷·民生实事成绩单

街头巷尾 察民生

多举措推动文物保护成果惠及于民

让历史“看得见” 让文物“活起来”

本报记者 左丽慧

“我参加‘博物馆漫游季’活动,‘打卡’了郑州博物馆、郑州商都遗址博物院、二七纪念馆等,一下子让我喜欢上了郑州!”“郑州现在面向公众的考古讲座、考古工地开放日活动更多了,每次都有收获。”“郑州出土的金覆面比三星堆青铜面具还要早,这是我看过最难忘的展览!”……去年以来,郑州丰富多彩的文博活动吸引众多市民游客“打卡”。

文物承载着厚重的历史文明,给人心灵上慰藉和情感上的归属感。新年伊始,总结过去展望未来,郑州文博系统为市民办了哪些民生实事?记者走访发现,到博物馆看各种主题的展览、逛社区附近的考古遗址公园、听考古公益讲座等活动,不知不觉间融入郑州居民的生活日常。大家在与文物、历史的“亲密接触”中,享受着郑州市文物局以市民需求为导向精心设置的“厚重”文化之礼。

进博物馆更常态化

曾参加郑州博物馆“中秋夜游”的市民小黄,至今仍对在博物馆以传



现如今,“走进博物馆”成为一种生活常态 本报记者 马健 摄

统方式过中秋记忆犹新,猜灯谜、投壶、对诗、汉服变装、古乐演出等一系列富有传统文化和博物馆特色的活动,让她沉浸式体验夜游乐趣。“平时我也经常逛博物馆,但在博物馆过中

秋节感觉挺特别的。”小黄告诉记者,如今博物馆举办的活动形式越来越多样,这让她觉得博物馆更加“平易近人”,她和身边的朋友也更喜欢去逛博物馆了。(下转五版)

赓续历史文脉 增进民生福祉

宜居宜业宜游宜人·我与绿城总相宜

系列报道【第二篇章】宜居之城

去年3月全国优化营商环境现场会上,郑州的典型经验被选中,在会上作交流发言。

我市优化营商环境的2项做法——“亲清在线”平台,“无事不扰、有事快办”,被国务院全国推广。

出台优化营商环境“36条”,明确力争经过3年努力,全面实现“营商环境迈入全国第一方阵”目标。

去年以来,我市围绕优化企业全生命周期服务与监管,持续深化改革,市场化、法治化、国际化营商环境水平不断优化提升。

数字赋能 政务环境持续优化

数字技术赋能,让政务环境优化如虎添翼。

依托强大的数字技术,我市全面推行“免证办”,对本级2652项政务服务事项中政府部门核发的1.26万份申请材料进行逐项筛选,建立了4839份免于提交的申请材料清单,去年全年新增200个“免证可办”事项,累计达到500个事项“免证可办”。

深化“一件事一次办”改革,将住房公积金单位缴存登记纳入企业开办一件事,减少营业执照、税务登记证照等18个材料,为企业节省时间14天。围绕企业和群众实际需求,我市目前梳理了47类高频应用场景,共涉及59个业务单位,106个专网业务系统,已实现系统打通、数据对接的101个,上线运行“一件事”20类主题场景405项。

持续扩大“跨省通办”范围,在郑州政务服务网开设“跨省通办”专栏,分设“1+4跨省通办”“跨省通办”“全省通办”“专区通办”等专区,其中“跨省通办”专区上线近500个日常高频事项。同时推进“郑好办”“津捷办”“洛快办”“放新办”的互联互通,构建郑州市“一网通办”平台。

推行智慧税务,税费服务方式持续创新。实现发票票种核定和最高开票限额审批两项业务自动审批,已累计办理64万笔业务,每笔发票业务平均办理时间由原来的7—10分钟降低至1分钟左右;在全省率先实现医保缴费与城市APP深度融合,实现缴纳医保一次不用跑。

聚焦发展 市场环境持续规范

2023年11月30日,“郑好融”上线一周年暨百家金融服务港集中授牌仪式举行。一年来,“郑好融”由小到大、由弱到强,已经成长为助力中小微企业发展的重要普惠科创金融服务平台,中小微企业融资贷款便利度进一步提升。

平台加速进阶,引导金融活水精准滴灌。截至目前,“郑好融”平台已注册用户84.8万户,发布金融产品227款,实现融资授信307.08亿元,涵盖新市民、个体、小微企业、三农、科创企业、制造业等多领域融资产品,为郑州经济高质量发展贡献重要力量。

围绕服务市场主体健康发展,我市在规范市场环境上持续发力。

倾力打造「近悦远来」一流营商环境

本报记者 侯爱敏